

习近平总书记在参加江苏代表团审议时的重要讲话 在河北代表委员和干部群众中引起强烈反响 完整准确全面贯彻新发展理念 凝聚高质量发展的强大合力

河北日报讯“科技创新和产业创新，是发展新质生产力的基本路径”“在加强基础性、普惠性、兜底性民生建设和解决群众急难愁盼问题上多办实事”……3月5日下午，习近平总书记在参加江苏代表团审议时的重要讲话，在我省代表委员和广大干部群众中引起强烈反响。大家表示，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，完整准确全面贯彻新发展理念，勇挑重担、开拓进取，求真务实、真抓实干，凝聚高质量发展的强大合力。

习近平总书记指出，抓科技创新，要着眼建设现代化产业体系，坚持教育、科技、人才一起抓，既多出科技成果，又把科技成果转化实实在在的的生产力。全国政协委员、河北大学生命科学学院教授万师强表示，科技成果转化是连接科研和生产的重要桥梁，也是培育发展新质生产力的重要环节。作为创新人才培养和科技成果转化的重要供给端，

(下转第二版)

十四届全国人大三次会议在京开幕

习近平王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等在主席台就座 李强作政府工作报告 赵乐际主持大会 听取关于代表法修正草案的说明等



3月5日上午，第十四届全国人民代表大会第三次会议在北京人民大会堂开幕。

新华社记者 丁海涛 摄



国务院总理李强作政府工作报告。

新华社记者 刘彬 摄



赵乐际主持开幕会。

新华社记者 黄敬文 摄

新华社北京3月5日电 第十四届全国人民代表大会第三次会议5日上午在北京人民大会堂开幕。近3000名全国人大代表肩负人民重托出席大会，履行宪法和法律赋予的神圣职责。人民大会堂大礼堂气氛庄重热烈，主席台帷幕正中的国徽与会场穹顶上的五角星灯交相辉映。

大会主席团常务主席、执行主席赵乐际主持大会。大会主席团常务主席、执行主席李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、

代表大会第三次会议开幕。会场全体起立，高唱国歌。

根据会议议程，国务院总理李强代表国务院向大会作政府工作报告。报告共分三个部分：一、2024年工作回顾；二、2025年经济社会发展总体要求和政策取向；三、2025年政府工作任务。

李强在报告中指出，过去一年，我国发展历程很不平凡。面对外部压力加大、内部困难增多的复杂严峻形势，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全国各族人民砥砺奋进、攻坚克难，经济运行总体平稳、稳中有进，全年经济社会发展主要目标任务顺利完成，高质量发展扎实推进，新质生产力稳步发展，我国经济实力、科技实力、综合国力持续增强，中国式现代化迈出新的重要步伐，更加坚定了我们在新时代新征程全面建设社会主义现代化国家的决心和信心。

李强在报告中指出，一年来，我们深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，

(下转第二版)

习近平在参加江苏代表团审议时强调

经济大省要挑大梁为全国发展大局作贡献

新华社北京3月5日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5日下午在参加他所在的十四届全国人大三次会议江苏代表团审议时强调，圆满实现“十四五”发展目标，经济大省要挑大梁。江苏要把握好挑大梁的着力点，在推动科技创新和产业创新融合上打头阵，在推进深层次改革和高水平开放上勇争先，在落实国家重大发展战略上走在前，在促进全体人民共同富裕上作示范。

江苏代表团审议认真，气氛活跃。赵建军、徐光辉、张俊杰、李肖娜、缪汉根、柯军等6位代表分别就加快绿色低碳转型发展、打造产业科技创新中心、推动转化医学建设、建设和美社区、推动传统产业发展、保护传承传统戏曲等发言。

在听取大家发言后，习近平作了发言。他首先表示赞成政府工作报告，对江苏工作予以肯定，希望江苏落实好挑大梁的责任，努力取得新的更大成绩。

习近平指出，科技创新和产业创新，是发展新质生产力的基本路径。抓科技创新，要着眼建设现代化产业体系，坚持教育、科技、人才一起抓，既多出科技成果，又把科技成果转化实实在在的的生产力。抓产业创新，要守牢实体经济这个根基，坚持推动传统产业改造升级和开辟战略性新兴产业、未来产业新赛道并重。抓科技创新和产业创新融合，要搭建平台、健全体制机制，强化企业创新主体地位。

(下转第二版)



3月5日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平参加他所在的十四届全国人大三次会议江苏代表团审议。

新华社记者 燕雁 摄

河北日报讯(记者 四建磊、尹翠莉)3月5日下午，出席十四届全国人大三次会议的河北省代表团召开全体会议，认真审议政府工作报告。中共中央书记处书记、国务委员王小洪与代表们共同审议报告。河北省代表团团长、省委书记、省人大常委会主任倪岳峰，河北省代表团副团长、省委副书记、省长王正谱等参加审议。教育部党组书记、部长怀进鹏到会听取意见。

审议中，代表们踊跃发言，会场气氛热烈。大家一致表示，李强总理作的政府工作报告，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，认真落实中央经济工作会议部署，总结成绩实事求是，目标要求催人奋进，政策措施精准有力，工作部署系统集成，重点任务指向明确，大家完全赞成。

王小洪代表说，完全赞成政府工作报告。去年经济社会发展主要目标任务顺利完成，中国式现代化迈出新的重要步伐。实践再次雄辩地证明，以习近平同志为核心的党中央集中统一领导是做好一切工作的根本保证。我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，深入贯彻落实党中央方针政策和决策部署，不断续写经济快速发展和社会长期稳定“两大奇迹”新篇章。要进一步树立发展是硬道理、安全也是硬道理的理念，更好统筹发展和安全，坚定不移贯彻总体国家安全观，在捍卫国家政治安全、完善公共安全体系等方面持续用力、精准发力，保持社会和谐稳定。

倪岳峰代表说，完全赞同李强总理所作的政府工作报告。过去一年，以习近平同志为核心的党中央统揽全局、沉着应变，团结带领全党全国各族人民顺利完成经济社会发展主要目标任务，中国式现代化迈出新的重要步伐，充分彰显了“两个确立”的决定性意义。河北将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，认真落实政府工作报告部署，高标准高质量推进雄安新区建设。

(下转第七版)

王小洪倪岳峰王正谱等参加审议 怀进鹏到会听取意见

河北省代表团审议政府工作报告

张成中率队赴天津市拜访中国资源循环集团有限公司

本报讯(施伟)为深入学习贯彻习近平总书记关于京津冀协同发展的重要论述和视察唐山重要指示，3月4日下午，市委书记张成中率队赴天津市，拜访中国资源循环集团有限公司，并进行工作座谈。

座谈期间，张成中代表唐山市委、市政府对中国资源循环集团有限公司对唐山的关注支持表示感谢。他说，唐山是习近平总书记深切关怀、寄予厚望的

英雄城市，当前正在沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进，加快“三个努力建成”“三个走在前列”步伐，奋力谱写唐山高质量发展新篇章。唐山资源丰富、市场潜力巨大，与中国资源循环集团有限公司开展合作优势明显。希望双方建立常态化沟通机制，围绕环保产业发展、退役风电和光伏设备回收等方面，积极推动一批合作项目落地，共同推动京津冀协同发展迈上新台阶。唐山一定树立“服务企业就是服务自己”的理念，持续优化营商环境，全力做好各项服务保障，努力实现双方共赢发展。

中国资源循环集团有限公司党委书记、董事长刘宇对张成中一行表示欢迎。他说，中国资源循环集团有限公司的成立，是党中央着眼于健全绿色低碳循环发展经济体系，全面推进美丽中国建设作出的重要决策部署。集团公司成

立以来，牢记殷切嘱托，心无旁骛谋发展，紧锣密鼓强运行，加快制定“1+2+6+N”战略规划，着力畅通资源循环利用链条，为经济社会高质量发展厚植绿色低碳根基。希望双方进一步加强沟通交流，挖掘合作潜力、打造合作典范，共同为保障国家资源安全、推动经济社会高质量发展作出贡献。

市领导陈宇、董继华、刘浩峰，市直有关部门负责同志参加活动。

我市举办纪念“三八”国际妇女节115周年暨爱心爸妈结对关爱志愿服务特别活动

今日二版

践行雷锋精神 弘扬时代新风

今日五版